
1) Na priloženim slikama su prikazni crteži Sunca čija je okvirna orijentacija označena slovnim 

oznakama N-sjever, W-zapad, E-istok, S-jug. Na crtežima se nalaze i osnovni podaci o datumu, 

satu i minuti crtanja, a također je uvrtan i položaj osi rotacije Sunca. Kao pomoć možete koristiti 

priloženi astronomski godišnjak i mreže koje su ispisane na prozirnim folijama. 

 

Odredite za svaki od crteža: 

 a) Wolfov broj, 

 b) pozicijski kut sjevernog pola rotacijske osi P, 

 c) heliografsku širinu središta Sunčeve ploče B0, 

 d) heliografsku duljinu središta Sunčeve ploče L0, 

 e) za pjegu s oznakom J-1 koja se na crtežu od NR: 255 nalazi uz rub blizu oznake 120°, njenu 

udaljenost od središnjeg meridijana (CMD) i njezine heliografske koordinate (B i L). Za svaki od 

crteža napišite koju ste mrežu koristili! 

 

f) Na osnovu ovih mjerenja odredite period sinodičke i sideričke rotacije Sunca. Za ovaj dio zadatka 

aproksimirajte Zemljinu stazu kružnicom i uzmite da su Zemljin i Sunčev ekvator paralelni s 

ekliptikom. Odredite pogrešku u periodima koje ste izračunali. 

 

U tablice upišite svoje međurezultate i rezultate. Neke tablice imaju višak stupaca! 

Napomena: obratite pažnju na broj značajnih znamenki! 

  Ukupno 28,2 boda 
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a) R = 10·g + f 1 bod 

  

crtež g f R 

255 12 47 167 

258 11 66 176 

260 12 63 183 

svaki točan g i f po 0,25 boda 1,5 boda 

svaki točan R po 0,5 bodova 1,5 boda 

 

b) iz godišnjaka metodom linearne interpolacije: 
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crtež t (UT) P1 P2 P 

255 9:00 18,73 18,39 18,60 

258 10:00 17,69 17,33 17,54 

260 7:55 16,97 16,59 16,84 

svaki točan P po 0,5 boda 1,5 boda 

penalizacija za više od 3 decimale -0,1 boda (- 0,3 bodova) 

penalizacija bez linearne interpolacije -0,3 boda (-0,9 bodova) 

 

c) iz godišnjaka metodom linearne interpolacije: 

 

crtež t (UT) B1 B2 B0 

255 9:00 1,83 1,70 1,78 

258 10:00 1,46 1,33 1,41 

260 7:55 1,20 1,08 1,16 

svaki točan B0 po 0,5 boda 1,5 boda 

penalizacija za više od 3 decimale -0,1 boda (- 0,3 bodova) 

penalizacija bez linearne interpolacije -0,3 boda (-0,9 bodova) 

 

 

 

 

d) iz godišnjaka metodom linearne interpolacije: 

 

crtež t (UT) L1 L2 L0 

255 9:00 8,09 354,91 3,15 

258 10:00 328,55 315,37 323,06 

260 7:55 302,19 298,01 300,81 

svaki točan L0 po 0,5 boda 1,5 boda 

penalizacija za više od 3 decimale -0,1 boda (- 0,3 bodova) 

penalizacija bez linearne interpolacije -0,3 boda (-0,9 bodova) 

 

e)  

crtež mreža CMD L B 

255 2° -68 295 -9 

258 1° -27 296 -9 

260 1° -1 297 -9 

 

L = L0 + CMD (boduje se samo jednom) 1 bod 

naznačena ispravna mreža po 0,2 boda 0,6 bodova 

svaki točan CMD, L i B po 0,3 boda 8,1 bodova 



penalizacija za više od 2 decimale -0,1 boda (- 2,7 bodova) 

penalizacija za razliku u CMD i B >1,5° i ≤2° -0,1 bod (-1,8 bodova) 

penalizacija za CMD suprotnog predznaka -0,1 bod (-0,9 bodova) 
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kombinacija Psin Psid 

1-2 26,49 25,87 

1-3 26,77 26,38 

2-3 27,21 26,22 

srednja 

vrijednost 
26,82 26,15 

 

 

penalizacija za više od 2 decimale -0,2 boda (- 0,4 boda) 

izračun s kombinacijama (2x3) i srednjom vrijednošću (2) po 0,5 boda 4 boda 

 

 σPsin = 0,36 0,5 boda 

 σPsiδ = 0,26 0,5 boda 

 


